

多项指标在全市领先

崂山区上半年民生工作亮出成绩单 在教育医疗城市品质等方面进一步提升市民幸福感

早报6月21日讯 崂山巍峨,黄海潮涌,一片欣欣向荣。日前,崂山区上半年民生工作亮出成绩单,在教育、医疗、文体活动、城市品质、社会保障、养老服务等方面,进一步提升市民的幸福感。

5所学校幼儿园今秋投用

聚焦扩容提质,促进优质均衡,崂山区努力办好群众家门口的每一所学校。中国海洋大学附属学校(初中部)等5所学校及幼儿园今年秋季将投入使用,新增学位2100余个;麦岛中学等4所学校入选2023年青岛市人工智能教育示范校,入选率居全市前列;启用9所学校游泳馆,面向全区四年级学生开展游泳普及,惠及学生约1.3万名。

崂山区强化教育高层次人才引育,1人入选齐鲁名师培养工程人选名单,1人入选国务院政府特殊津贴建议人选名单。加强家庭教育指导师培养,提升家庭教育质量,崂山区荣获“全国规范化家长学校实践活动实践区”称号。

今年以来,崂山区深入落实文化惠民,开展低票价观影、看演出、游景区等文旅惠民消费活动80余场,发放消费券6.1万余张,惠及市民3万余人次,带动消费600余万元。开展“小荷·书山阅”、艺术讲堂、爱在崂山音乐会等各类文化惠民活动364场次。花神书咖、如是书店、铭海堂等开展相声、曲艺、脱口秀等



崂山区“区长杯”中小学田径运动会开幕现场。

庭院演艺活动125场次。

打造“10分钟中医就医圈”

今年,崂山区卫生健康系统全面实施“七大攻坚”行动,构建更高水平、更加高效的卫生健康服务体系。崂山区开展“中药处方一件事”数字化改革,区中药药事服务中心试点运行,为患者提供就诊全覆盖的智能化中医药服务,打造“10分钟中医就医圈”;组织145个家庭医生团队,为全区老年人、慢病患者等23.16万重点人群开展家庭医生签约服务;为3600余名7—9年级在校(或户籍)女生

免费接种国产双价HPV疫苗;在全市试点“两癌”筛查全流程信息化管理,已完成“两癌”筛查1.35万人次;完成13家成人接种门诊规范化建设,创建省级成人预防接种门诊“崂山样板”。

已推进实施50余条道路工程

崂山区按照“突破提升年”活动要求,不断提高城市管理科学化、规范化、精细化水平,打造群众满意的宜居城市环境。今年以来,崂山区高标准推进64个老旧小区改造项目,并在全市率先将老旧小区改造纳入行业质量安全监督管

理;目前,已推进实施50余条道路工程,打造9处“口袋公园”,开工建设5个停车场,开放共享经营性停车场25个、住宅小区专用停车场10个;累计拆除各类违建91万平方米,打造市容秩序达标路20条,清理圈占绿地9600平方米。崂山区以更高标准打好碧水、蓝天、净土保卫战,1—5月份,崂山区PM2.5浓度、PM10浓度、空气质量优良率均在全市位居前列。

为6000余名残疾人购买保险

崂山区扎实做好困难群众救助保障,今年以来,开展“一户一策”救助,累计保障低保、特困等人员1万余人次,发放各类救助保障资金1200余万元;持续开展“益同行”社会救助综合服务项目,完成困难群众亲情陪伴、照料服务等服务类救助累计1200余人次;积极惠残纾困,在全市率先为6000余名残疾人统一购买“琴岛e保”商业医疗保险。

崂山区加快推动社区养老服务设施建设,今年以来,改造提升居家社区养老服务站20处,在全市率先建成1处示范性失智老年人日间照护中心;累计发放80岁及以上老年人高龄津贴、百岁老人长寿补贴1460余万元,惠及1万余名老年人;提高老年人助餐补贴标准,各类老人助餐补贴标准均为全市最高。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 赵子健 摄影报道)



早报6月21日讯 6月21日上午,一场特别的欢送仪式在位于青岛市城阳区的西安电子科技大学青岛技术研究院举行。3个月前,正在该院就读的陈峰与一名白血病患者配型成功,即将赶赴青岛市中心医院捐献造血干细胞。在欢送会上,青岛市城阳区红十字会工作人员和陈峰的同学,

在青求学的河南小伙陈峰将捐献造血干细胞 “当初留血样 就是为救人”

都为陈峰的这次救人义举感动。而就在6月19日,陈峰刚刚被组织批准,光荣成为一名中国共产党预备党员。他说,能有机会参加捐献造血干细胞救人,感到很幸运,这也是自己成为一名预备党员后接受的第一次考验,相信一定能圆满完成任务。

1998年出生的陈峰,家乡在河南新乡。读大一时,陈峰看到流动献血车在学校组织开展无偿献血活动,就勇敢地捐献了400毫升。后来,他了解到除了献全血外还可以捐献血小板。相比全血来说,捐献血小板周期短,而且恢复得更快。从那以后,只要有时间和机会,他就会去捐献血小板,目前已经完成18次血

小板捐献。

当初留下血样,就是渴望有机会救人。2020年,在一次献血过程中,陈峰偶然看到了中华骨髓库宣传造血干细胞捐献的资料,就向采样医生详细了解造血干细胞捐献知识。医生告诉他,你只要留一个血样,将来就有机会为白血病患者带来生存的希望。于是陈峰毅然在造血干细胞捐献知情同意书上签下了自己的名字,并留取了血样加入了中华骨髓库。

2023年3月的一天,陈峰突然接到太原红十字会的电话,工作人员告诉他造血干细胞初配成功的消息。由于陈峰已经在青岛求学,两天后,青岛红十字会工作人员与陈峰取得联系,在

征求捐献意愿的时候,陈峰毫不犹豫地同意捐献。

在青岛市红十字会工作人员的安排组织下,陈峰先后参加了高分辨采样和体检,并且都顺利地通过了。6月14日,他再次接到红十字会电话,征求他捐献时间的意见。他向学院汇报后,同意如期去参加捐献。

陈峰说,捐献造血干细胞与献血一样,只要能给患者提供帮助,自己就会竭尽所能去做。“当初留血样,就是为救人,希望通过这次捐献能够让这位患者活下来,这就足够了。”

记者了解到,今年,陈峰先后完成高分辨采样、体检,最终确定与一名白血病患者配型成功。6月26日上午他将到青岛市中心医院实施捐献,成为青岛市第167例非血缘关系造血干细胞捐献者。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 张超云)

青大附院发挥多学科联动优势 助力危重产妇成功分娩

早报6月21日讯 “这里除了舒适的环境和就医条件,更多的是精湛的医术、贴心的护理、严格的工作作风和高尚的医德医风,而且综合学科高质高速联手,是其他医院无法比拟的……”近日,一封特殊的感谢信送到了青大附院崂山院区产科,记者了解到,原来是该院产科、心血管内科、麻醉科、综合儿科等多学科联动,帮助一名心律失常的危重产妇成功分娩,最终母婴平安。

王女士孕35周时突感心慌,到青大附院崂山院区产科就诊,心电图提示为频发室性早搏,产科门诊迅速通过孕产妇优诊通道将王女士转诊至心血管内科专家门诊。后经心血管内科门诊复诊评估,王女士可自然分娩。

一个月后的一天深夜,孕39周的王

立即进行剖宫产。

产房内,一场急救在深夜紧急展开……助产士迅速将除颤仪、抢救药品等准备就位,心血管内科值班医师侯博接到急会诊电话立即赶到产房,经评估后建议静脉用药改善心律失常。药物应用两分钟后,心电监护仪即显示产妇的室性早搏症状明显改善,但由于剧烈的宫缩刺激及紧张情绪影响,产妇的胸闷症状并未明显缓解。随着产妇即将分娩,值班医师与助产士迅速准备接产工作,心血管内科医师时刻关注心电监护

仪变化,麻醉科医师准备好气管插管等抢救物品,儿科医师完成新生儿抢救准备。经过多学科团队的不懈努力,产妇心电监护仪上的室性早搏波形逐渐消除。

随着一声响亮的啼哭,一个可爱的女婴呱呱坠地,但产房内所有医生们的心却没有完全放下。分娩后由于子宫骤然缩小,大量血液突然回流心脏,导致此时产妇的心脏脆弱且危险。通过在产妇胸口放置沙袋压迫、调整促宫缩药物剂量及滴速、安抚产妇情绪等一系列措施,产妇生命体征逐渐平稳,未见早搏发生。

产后第3天,王女士顺利出院。出院前,王女士及家属送来了锦旗,并亲手书写了一封温暖的感谢信,对青大附院多学科医护团队的联合救治表示感谢。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)